

**Бережіть себе та своїх  
близьких!**



**Бережіть врожай, щоб золотий хліб не став чорним попелом!**



**Навчально-методичний центр  
цивільного захисту та безпеки  
життєдіяльності  
Кіровоградської області**

**ЗАХОДИ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ  
ПІД ЧАС ЖНИВ**



м. Кропивницький

**Наша адреса:**

Україна, 25009, Кіровоградська область,  
місто Кропивницький,  
вул. Княгині Ольги, будинок 2  
тел. 0522 330 015  
e-mail: [nmc.kirovohrad@dsns.gov.ua](mailto:nmc.kirovohrad@dsns.gov.ua)  
ми на сайті: [nmc.dsns.gov.ua/kr](http://nmc.dsns.gov.ua/kr)



ми у Facebook:



Статистика пожеж говорить про те, що в Україні під час жнив щороку стається біля 30 пожеж на хлібних масивах, також часто бувають пожежі і в місцях переробки зерна.

Будь-яка іскра від несправної техніки, непогашений недопалок тракториста, або шматочок скла від розбитої пляшки, який потрапив на поле, в спекотну погоду, під час збирання врожаю можуть стати причиною великої пожежі, в якій загине частина врожаю, а може й люди. Щоб не сталося біди збирати врожай необхідно з дотриманням правил пожежної безпеки, крім того, бажано якісно підготуватись до жнив.

### **ПІДГОТОВКА ДО ЗБИРАННЯ ВРОЖАЮ**

Відповідальними за організацію протипожежного захисту сільськогосподарських об'єктів, своєчасне їх оснащення вогнегасниками та іншими засобами гасіння пожеж, забезпечення технічного обслуговування, навчання правил користування ними є керівники цих підприємств. Або орендарі, відповідно до договору про оренду.

Насамперед, трактористи, комбайнери, їхні помічники та всі ті, хто бере участь у збиранні врожаю, мають пройти протипожежний інструктаж. Хлібозбиральна техніка й автомобілі, що відвозять зерно, повинні бути оснащені справними іскрогасниками, засобами пожежогасіння та протипожежним інвентарем. Комбайни і трактори забезпечуються двома вогнегасниками, двома штиковими лопатами й мітлами. Автомобілі – вогнегасником та штиковою лопатою. Вказана техніка повинна мати відрегульовані системи живлення, змащення, охолодження, запалювання.

Будівлі, споруди, виробничі, складські й допоміжні приміщення, технологічні установки,

а також відкриті майданчики для зберігання нового врожаю потрібно забезпечити вогнегасниками, протипожежним інвентарем (покривала з негорючого теплоізоляційного полотна, ящики з піском, бочки з водою, пожежні відра, совкові лопати, тощо) та ручним пожежним інструментом (гаки, лом, сокири, тощо).

У складських приміщеннях, куди завозять зерно та іншу сільськогосподарську продукцію, слід встановлювати пожежні щити (стенди) для первинних засобів пожежогасіння.

### **ДОТРИМАННЯ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ПІД ЧАС ЗБИРАННЯ КОЛОСОВИХ**

Збиральну техніку необхідно регулярно перевіряти на щільність з'єднання вихлопної труби з патрубком випускного колектора та колектора з блоком двигуна. У разі появи ознак пробивання прокладки роботу слід припинити до її заміни.

Під час роботи комбайна з підбирачем треба стежити, щоб пружинні зубці підбирача не потрапляли в середину кожуха барабана. У такому випадку треба негайно зупинити комбайн і звільнити зубці.

Електропроводка в зернозбиральній техніці повинна бути справною та надійно закріпленою.

Вузли та деталі збиральних машин повинні своєчасно очищуватись від пилу, соломи та зерна.

Безпосередньо на хлібному масиві площею понад 25 га, з якого збирається урожай, необхідно мати наготові трактор з плугом на випадок пожежі.

У разі групового методу збирання до складу збирально-транспортних загонів необхідно включити спеціалізовані автомобілі з насосами, пристосовані для гасіння пожеж зернових.

У польових умовах заправлення паливом та ремонт техніки повинні здійснюватись за межами поля (не ближче 30 м) з заглушеними двигунами.

Забороняється: заправлення техніки у нічний час; робота техніки без капотів; використання відкритого вогню та паяльних ламп, спалювання стерні, післяжнивних залишків та розведення багаття на полях.

У період воскової стиглості збіжжя перед косовицею хлібні масиви необхідно:

у місцях прилягання їх до лісових та торф'яних масивів, степової смуги, автомобільних шляхів та залізниць, мають бути обкошені (із прибиранням скошеного) і оборані смугою не менше 4 м завширшки;

розбиті на ділянки площею не біль 50 га..

Між ділянками слід робити прокоси не менше 8 м завширшки.

Посередині прокосів робиться проорана смуга не менше 4 м завширшки.

Скошений хліб з прокосів треба негайно прибирати.

Зернотокі слід розміщувати від будівель та споруд не ближче 50 м, а від хлібних масивів – не ближче 100 м. Майданчик для току повинен бути очищений від рослинного покрову.

Стоянки туристів, пасіки допускається розміщувати не ближче 100 м від хлібних масивів. Полювання у хлібних масивах та поблизу них неприпустиме.

**Збереження врожаю від пожеж – це першочергове завдання кожного під час літньої спеки**